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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0053/09
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Thierry Cornillet, namens de ALDE-Fractie
aan de Raad

Betreft: Een jaar na de ondertekening van de Europese Consensus over humanitaire hulp

Op 18 december 2007 zetten het Europees Parlement, de Europese Commissie, de Raad en de 
vertegenwoordigers van de regeringen van de lidstaten in het kader van de Raad bijeen hun 
handtekening onder de Europese Consensus over humanitaire hulp. De onderhandelingen tussen de 
drie instellingen waren een buitengewone gelegenheid om tot een politieke consensus te komen over 
de wijze waarop de EU het best reageert op al maar complexer wordende crisissen en om voor 
Europa de grenslijnen van de humanitaire actie uit te stippelen. Een actieplan van de Europese 
Commissie, met een aantal concrete maatregelen voor de tenuitvoerlegging van deze 
gemeenschappelijke tekst, is op 29 mei 2008 goedgekeurd en op 22 juli 2008 door de Raad 
aangenomen.

In artikel 101 van de Consensus wordt het volgende bepaald: "De vorderingen van de EU met het 
uitvoeren van deze consensus inzake humanitaire hulp moeten regelmatig in de Raad en met het 
Europees Parlement worden besproken (...)."

 Om ervoor te zorgen dat de Groep "Voedselhulp" regelmatig over het humanitaire-hulpbeleid kan 
debatteren (artikel 28 van de Consensus), is het mandaat ervan uitgebreid tot de "humanitaire 
hulp" (met ingang van 1 januari 2009). Waaruit bestaat het nieuwe mandaat exact? Hoe denkt de 
Raad de Consensus uit te voeren, meer bepaald op het vlak van de coördinatie en de coherentie?

 Wat is, tegen de achtergrond van de al maar frequenter wordende natuurrampen en de 
klimaatverandering, de beleidsstrategie van de EU om de voorbereiding van de 
ontwikkelingslanden op rampen en de beperking van de risico's ervan in haar hulpverlenings- en 
ontwikkelingsbeleid te integreren?

 In hoeverre wordt aandacht besteed aan de ondergefinancierde, veronachtzaamde of vergeten 
humanitaire crisissen waar de internationale gemeenschap op humanitair vlak algemeen gezien 
niet adequaat op reageert?

 Welk gevolg wil de Europese Unie geven aan de Internationale Conferentie over de naleving van 
het internationale humanitaire recht van 16 september 2008, om de "humanitaire ruimte" te 
behouden die nodig is om de toegang tot de kwetsbare bevolkingsgroepen en de veiligheid van de 
humanitaire-hulpverleners te waarborgen?
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